



ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ
TENDERS REVIEW AUTHORITY

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

Προσφυγή Αρ. 15/2012

Μεταξύ: Κοινοπραξία Caramondani Bros Plc
& General Constructions Co. Ltd
Αιτούντων
v.

Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού
Αναθέτουσας Αρχής

**Αναθεωρητική Αρχή
Προσφορών** Ζαχαρίας Τουλούρας, Πρόεδρος
Ανδρέας Χριστοφή, Μέλος
Νίκος Πιπτοκοπίτης, Μέλος
Ιωσήφ Ιωσηφίδης, Μέλος
Κυριακος Συρίμης, Μέλος

Αιτητές: Κοινοπραξία Caramondani Bros Plc
& General Constructions Co. Ltd
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. Λέανδρο Πισία, Δικηγόρο
2. Σταύρο Καραμοντάνη, Εκπρόσωπο Κοινοπραξίας

Αναθέτουσα Αρχή: Κυπριακός Οργανισμός Τουρισμού
Αντιπροσωπεύθηκε από τους:
1. Νίκη Κλεάνθους, Δικηγόρο
2. Δέσπω Καλλή, Λογιστικό Λειτουργό
3. Χρίστο Πετρίδη, Υπεύθυνο Μαρίνας Λάρνακας

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ.: 13^η Μαρτίου, 2012

ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 15/2012

Η παρούσα εξέταση αφορά την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στην προσφυγή με αριθμό 15/2012 που καταχωρήθηκε στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών δυνάμει του άρθρου 24 του Ν. 104(Ι)/2010 αναφορικά με το Διαγωνισμό αρ. 1/2012 με τίτλο «*Αναβάθμιση Εγκαταστάσεων Πρόσδεσης Σκαφών Αναψυχής και Μικρών Λέμβων στις Αποβάθρες E-F, G-H & L-M στη Μαρίνα Λάρνακας*».

Κατά την ενώπιον μας διαδικασία ο δικηγόρος των Αιτητών ζήτησε τη χορήγηση προσωρινών μέτρων ισχυριζόμενος ότι πιθανολογείται σοβαρά η παράβαση του ισχύοντος δικαίου για τους λόγους που αναφέρονται στο έντυπο της προσφυγής και ότι δεν θα επηρεαστεί καθ' οιονδήποτε τρόπο το δημόσιο συμφέρον, ενώ παράλληλα θα αποτραπεί η περαιτέρω ζημιά των συμφερόντων των Αιτητών.

Η Αναθέτουσα Αρχή έφερε ένσταση στη χορήγηση προσωρινών μέτρων ισχυριζόμενη ότι λόγοι Δημοσίου Συμφέροντος επιβάλουν τη μη χορήγηση τους αφού οι υφιστάμενες αποβάθρες και διαβάθρες ευρίσκονται σε άθλια κατάσταση και επιβάλλεται άμεσα η επισκευή τους καθότι έχουν καταστεί επικίνδυνες.

Οι Αιτητές απάντησαν ότι η Αναθέτουσα Αρχή δεν μπορεί να επικαλείται τη δική της καθυστέρηση στην ολοκλήρωση του συγκεκριμένου διαγωνισμού αφού προηγούμενος διαγωνισμός με το ίδιο αντικείμενο ακυρώθηκε από την ίδια την Αναθέτουσα Αρχή προβάλλοντας το δημόσιο συμφέρον. Τόνισαν εξάλλου, ότι οι διαδικασίες στην Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών είναι σύντομες και δεν θα επηρεάσουν καθ' οιονδήποτε τρόπο τους μελλοντικούς προγραμματισμούς της Αναθέτουσας Αρχής.

Με βάση τα πιο πάνω και συνυπολογίζοντας τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν. 104(Ι)/2010 η Αναθεωρητική Αρχή Προσφορών κρίνει ότι στοιχειοθετούνται λόγοι χορήγησης προσωρινών μέτρων.

Συγκεκριμένα, αναφορικά με το δημόσιο συμφέρον κρίνουμε ότι ο μικρός χρόνος που απαιτείται για τη διεκπεραίωση της διαδικασίας ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών δεν μπορεί να επηρεάσει σοβαρά το χρόνο υλοποίησης του διαγωνισμού. Περαιτέρω η ισχυριζόμενη επικινδυνότητα των αποβάθρων και διαβάθρων όπως ομολόγησε και η Αναθέτουσα Αρχή, δεν είναι πρόβλημα που παρουσιάστηκε πρόσφατα, αλλά αντίθετα χρονολογείται εδώ και έξι περίπου χρόνια.

Ως εκ τούτου αποφασίζουμε ομόφωνα την χορήγηση προσωρινών μέτρων για αναστολή της διαδικασίας ανάθεσης ή της εκτέλεσης πράξης ή απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή της υπογραφής της σύμβασης, στο διαγωνισμό με αρ. 1/2012 μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών επί της Προσφυγής 15/2012.